

Сочинение «Ветеранам - почёт, погибшим - вечная слава!»

9 Мая 2005 года исполнилось 60 лет со Дня Победы Советского народа над гитлеровской Германией. Эта дата в нашей стране отмечается как всенародный праздник.

Трудными были те 1418 дней и ночей, которые пережила наша страна, прежде чем наступила Победа. Весь народ поднялся на защиту Родины.

Среди тех, кто громил врага с первого дня войны и дошел до Берлины, был и мой дедушка - Мальков Илья Степанович.



Родился он 1 июля 1923 года в Пензенской области, в семье крестьянина. Рано лишился родителей. С 14 лет работал на заводе токарем. Когда началась война, деду исполнилось 18 лет, и его сразу призвали в Советскую Армию. Всю фронтową службу прошёл в пехоте. Боевое крещение мой дедушка получил на Ленинградском фронте в начале 1942 года, где участвовал в кровопролитных оборонительных боях.

К этому времени, не сумев взять Ленинград, немецко — фашистское командование решило сломить сопротивление его защитников длительной блокадой, систематически артиллерийскими обстрелами и бомбардировками с воздуха.

Ленинград, как правофланговый боец, стоял в строю, жил, боролся и не сдавался.

Сражаясь, дедушка не думал о наградах. Думал о самом главном, что ещё он может сделать, чтобы скорее сокрушить ненавистного врага. А награды сами нашли героя.

В августе 1943 года предутреннюю тишину разорвала немецкая артиллерия. Под прикрытием её огня на позиции дивизии ринулись танки и пехота. Они двигались волнами, одна за другой, захлестывая всё, что находилось на их пути. Наши бронбойщики, артиллеристы били по танкам, автоматически отсекали вражескую пехоту и уничтожали её. Но немцам всё же удалось прорваться к командному пункту дивизии. Вот здесь вступило в действие отделение роты под командованием моего дедушки. Несмотря на численное преимущество противника, он первым поднялся, и увлекая своей храбростью подчиненных, повел в атаку на врага.

Огнем из автоматов и ручными гранатами отделение уничтожило около трех десятков гитлеровцев, остальные отступили. В этом бою мой дед лично уничтожил пять гитлеровцев, был ранен осколочной пулей в бедро. Отправили в госпиталь, где он был почти два месяца. После лечения вернулся на передовую.

Много героических поступков совершил мой дед и обо всем этом рассказал не сам он, а его боевой товарищ, с которым он прошел всю войну.

Тысячи километров прошел солдат Илья Мальков по дорогам войны, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками под Ленинградом, в Белоруссии и Прибалтике, громил фашистов в Польше и Восточной Пруссии, дошел до Берлина. В боях проявил смелость и мужество.

Дедушка является полным кавалером орденов Славы, награжден медалями «За отвагу», «За оборону Ленинграда». Всего у него 12 наград.

Дедушка демобилизовался в сентябре 1945 года. После войны долгое время, до 1978 года, проработал в МВД, прапорщиком, в г.Фрунзе (г.Бишкек). В настоящее время дедушка живет в г.Актюбинске.

Была война, была страда.

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди, никогда.

Об этом не забудем!